
 1 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ 
ΤΟΥ ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΥ ΣΥΝ∆ΕΣΜΟΥ 

ΞΕΝΟ∆ΟΧΩΝ, κ. ΧΑΡΗ ΛΟΪΖΙ∆Η, 
ΣΤΟ 29ο ΕΤΗΣΙΟ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΟ 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2007 

ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΟ HILTON PARK 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

 
 
 
Εντιμε κ. Υπουργέ 
Εντιμοι κ.κ. Βουλευτές  
Distinguished Guests 
Κυρίες και Κύριοι 
 
Είναι με ιδιαίτερη ικανοποίηση που σας καλωσορίζω στο φετεινό, 29ο Ετήσιο 
Ξενοδοχειακό Σεμινάριο Διεύθυνσης του Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενοδόχων και σας 
ευχαριστώ για την παρουσία σας. 
 
Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης ήδη 70 χρόνων ευδόκιμης ζωής και συμβολής του 
ΠΑΣΥΞΕ στα τουριστικά πράγματα του τόπου μας, μας παρέχεται η δυνατότητα μέσα 
από τη μακρόχρονη διαδρομή, γεμάτη περιπέτειες και γνώσεις, και με τις προκλήσεις 
που έχουμε ενώπιον μας τόσο με την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Ενωση το 2004, 
όσο και με την επικείμενη ένταξη στην Ευρωζώνη το 2008, να διαπιστώσουμε ότι 
διανύουμε τώρα μια εποχή που χαρακτηρίζεται από ˝ανέμους αλλαγής˝ έναντι των 
οποίων καλούμαστε να ενεργοποιήσουμε τη δυναμική του τουρισμού. 
 
Ο παγκόσμιος τουρισμός, παρά τις κοσμογονικές αναταράξεις που στιγματίζουν την 
παγκοσμιοποιημένη πλέον οικονομία - όπως οι τρομοκρατικές επιθέσεις, οι φυσικές 
καταστροφές, οι επιδημίες, η ενεργειακή κρίση και άλλοι αστάθμιτοι παράγοντες - 
έδειξε την εκπληκτική αντοχή του με τη συνεχή ανοδική του πορεία που είχε ως 
αποτέλεσμα να ξεπεράσει πέρυσι το επίπεδο ρεκόρ των 840 εκατομμυρίων 
τουριστικών αφίξεων, επιβεβαιώνοντας την κατάταξη του ως της πρώτης οικονομικής 
δύναμης παγκόσμια. Δυστυχώς, κυρίες και κύριοι, αυτή η παγκόσμια τάση, αυτοί οι 
ανέμοι της αλλαγής δεν φυσσούν προς την Κύπρο. Δυστυχώς το μετεωρολογικό 
δελτίο για τον τουρισμό μας προβλέπει κακοκαιρία αφού διαπιστώνεται αδυναμία της 
δικής μας τουριστικής βιομηχανίας να ακολουθήσει την ανοδική αυτή πορεία μια και 
οι περσινές μας τουριστικές αφίξεις σημείωσαν αρνητικό πρόσημο για ακόμη μια 
χρονιά. 
 
Είναι γι’ αυτούς τους λόγους που επιλέξαμε ως γενικό τίτλο του φετινού μας 
Σεμιναρίου το θέμα "Η ΠΡΟΚΛΗΣΗ, ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΚΑΙ Ο ΤΡΟΠΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΗ 
ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ". 
 
Η επικείμενη ένταξη μας στην Ευρωζώνη την 1η Ιανουαρίου 2008 αποτελεί τη 
σημαντικότερη πρόκληση για την ξενοδοχειακή μας βιομηχανία μια και τόσο στο 
επιχειρησιακό επίπεδο, όσο και σε τεχνολογικές προσαρμογές, θα πρέπει από τώρα ν’ 
αρχίσει η προετοιμασία ώστε να είμαστε πανέτοιμοι να ανταποκριθούμε στις ανάγκες 
των τουριστών μέσα και από τη γλώσσα του Ευρώ. Για την προετοιμασία μας αυτή 
ευχαριστώ ιδιαίτερα τη συμβολή των δύο αξιόλογων Ομιλητών μας κ.κ. Σπύρου 
Γιαννούδη και Σωκράτη Πασχάλη.  
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Παράλληλα η εν εξελίξει δημιουργία των νέων Αεροδρομίων μας και το κοινό όραμα 
που η δυναμική αυτή εξέλιξη εμπερικλείει για την παραπέρα τουριστική μας 
ανάπτυξη, μπορεί δυνητικά να συμβάλει καθοριστικά στη δραστική ανάκαμψη της 
τουριστικής μας βιομηχανίας. Προς αυτή την κατεύθυνση, ιδιαίτερα σημαντική ήταν η 
συμβολή του Πρώτου Εκτελεστικού Συμβούλου των νέων Διαχειριστών των 
Αεροδρομίων μας, κ. Bob Manning, ο οποίος μοιράστηκε μαζί μας τους κοινούς 
οραματισμούς και στόχους τους προς το γενικότερο συμφέρον του τόπου. 
 
Αναντίλεκτα όμως η επικαιρότητα που χαρακτηρίζει πάντοτε τη θεματολογία των 
Ετήσιων Σεμιναρίων μας δεν μπορούσε παρά να περιλαμβάνει και παρουσιάσεις από 
τους κύριους συνεργάτες-τροφοδότες του τουρισμού μας. Είναι με ιδιαίτερη 
ικανοποίηση που ευχαριστώ ιδιαίτερα τους ξένους Ομιλητές μας από τη 
σημαντικότερη σε μέγεθος αγορά μας του Ηνωμένου Βασιλείου, η οποία και 
παρουσιάζει τα τελευταία χρόνια μια ανησυχητική στασιμότητα και πρόσφατα 
αρνητική πορεία, κ.κ. Νόελ Ιωσηφίδη, Jess Clarke και Angela Mazzey, σε μια 
προσπάθεια να πετύχουμε την αναστροφή της αρνητικής αυτής πορείας. 
 
Παράλληλα ευχαριστώ ιδιαίτερα και το ξένο Ομιλητή μας, εκπρόσωπο ενός εκ των 
μεγαλυτέρων Οργανωτών Ταξιδίων της Ρωσικής Αγοράς, κ. Dimitry Shevchenko, για 
τη δική του σημαντική συμβολή ώστε η περσινή θετική επίδοση των τουριστικών μας 
αφίξεων από τη Ρωσία να έχει ακόμη μεγαλύτερη συνέχεια και φέτος.  
 
Καταληκτικά, πρέπει να τονισθεί ότι μέσα από τη συλλογική προσπάθεια και πάντοτε 
με εποικοδομητικό πνεύμα και συναντίληψη μεταξύ των τουριστικών και κοινωνικών 
εταίρων, μπορούμε να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις για ανάκτηση της 
διαβρωμένης ανταγωνιστικότητας της τουριστικής Κύπρου. 
 
Πρέπει άμεσα να περάσουμε από τα λόγια και τους σχεδιασμούς στις πράξεις και τα 
έργα. Μόνο με αυτό τον τρόπο θα θέσουμε τα γερά θεμέλια ώστε η πραγματική 
ανάκαμψη της τουριστικής μας βιομηχανίας να καταστεί εφικτή.  
 
Για να επιτευχθεί όμως αυτό, θα πρέπει να υπάρξει σωστή και ειλικρινής συνεργασία 
μεταξύ του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα, διότι ο ιδιωτικός τομέας από μόνος του 
είναι εκ των πραγμάτων αδύνατο να επιτελέσει θαύματα. Για τελεσφόριση των 
προσπαθειών του θα πρέπει να έχει απαραίτητα ως συνεργούς και συμπαραστάτες 
όλες τις αρχές και φορείς, κυρίως όμως τον αρμόδιο Υπουργό Εμπορίου, Βιομηχανίας 
& Τουρισμού και τον Πρόεδρο του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού.  
 
Τελειώνοντας, εκφράζω τις θερμές ευχαριστίες και την εκτίμηση μας σε όλους τους 
διακεκριμένους Ομιλητές του Σεμιναρίου μας, καθώς επίσης και στους Χορηγούς μας 
PRICEWATERHOUSECOOPERS, ΚΥΠΡΙΑΚΕΣ ΑΕΡΟΓΡΑΜΜΕΣ, ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ 
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, HERMES AIRPORTS LTD, UNITED HOSPITALITY SOLUTIONS, ΑΡΧΗ 
ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΥΠΡΟΥ, TUV CYPRUS, ΚΕΟ PLC, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΑΡΧΗ 
ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΥΠΡΟΥ και το Ξενοδοχείο HILTON PARK. 
 
Θερμές ευχαριστίες επίσης εκφράζω και προς τους Εκθέτες και τους συνεργάτες μας 
γενικά, για την υποστήριξη τους προς το Σύνδεσμο μας και τα Μέλη μας. Τις 
ευχαριστίες μου επίσης εκφράζω και προς όλους εσάς, τους εκλεκτούς 
προσκεκλημένους μας για την τιμή που μας δίδει η εδώ παρουσία σας και προς όλους 
τους συνέδρους, των οποίων η παρουσία και σημαντική συμβολή συνέβαλαν ώστε 
συλλογικά να πραγματοποιηθεί με επιτυχία για ακόμη μια φορά το Ετήσιο Σεμινάριο 
του Συνδέσμου μας. 
 
Ευχαριστίες επίσης και συγχαρητήρια εκφράζω και προς τη Διεύθυνση και το 
Προσωπικό της Γραμματείας του Συνδέσμου για την άψογη διοργάνωση τόσο του 
29ου Ετήσιου Σεμιναρίου, όσο και της 15ης Εκθεσης Προϊόντων & Υπηρεσιών του 
ΠΑΣΥΞΕ. 
 
Σας ευχαριστώ. 


